

Воскресенье  
8  
марта  
1942 г.

# ЗАДЕСНЯЯ ПРАВДА

№ 29 (1024) ОРГАН ЗАДЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й  
Адрес:  
с. И.-Заборское  
Задесненского района  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

## Международный женский день

Международный коммунистический женский день — 8 марта — советские женщины отмечают в суповой обстановке великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

В отечественной войне советского народа с озверелыми гитлеровскими бандами наши женщины играют огромную роль. На фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, на поприще умственного труда, в партизанских отрядах, выполняя службу связи — везде и всюду с участием женщин, их силами куется победа над врагом, проявляются образцы мужества, героизма и отваги.

Гитлеровские орды в захваченных ими советских районах чинят дикую расправу. Они разрушают культурные и материальные ценности советского народа, насилуют и убивают женщин и девушек.

Великий гневом, чувством глубокой ненависти к германскому фашизму наполнены сердца советских женщин. И этот гнев и ненависть проявляется в великих подвигах, в деле защиты своего советского отечества, которое дало и обеспечило женщине право на свободную и счастливую жизнь, на участие в строительстве социалистического государства, в строительстве нашей индустрии и сельского колхозного хозяйства. И на все, что было достигнуто упорным трудом советского народа, посыпал полый враг. Он поставил своей задачей отнять у советской женщины счастливое материально, отнять у неё право на свободную и равноправную жизнь, превратить советскую женщину в рабыню немецких князей и баронов.

Вот почему миллионы советских матерей, исполненные беззаветной любви и преданности к своей родине, посыпают своих сыновей на фронт и дают им приказ: не жалея сил и самой жизни, беспощадно бить врага.

Наши советские женщины, работая врачами, сестрами, дружинницами, самоотверженно спасают жизнь тысячам бойцов, командиров, политработников, вынося их с поля боя и оказывая необходимую медикаментскую помощь. Тысячи советских женщин отдают свою кровь раненым бойцам, заботливо ухаживают за ними в госпиталях.

Советские женщины проповедуют материальную заботу о детях, потерявших своих родителей. Много женщин участвует в противовоздушной оборо-

не промышленных центров, в защите таких городов, как Москва, Ленинград и другие. Женщины в промышленности и в сельском хозяйстве заменили мужчин, ушедших на фронт, — овладевают любыми мужскими профессиями. Сотни тысяч женщин стали трактористами, комбайнерами, овладевают передовой техникой.

Всеми своими делами советская женщина неустанно крепит единство фронта и тыла. В весенне-посевной кампании в этом году решающая роль принадлежит женщине. Надо дать возможность всесторонне проявиться всем многогранным полезным качествам женщин, смелее и больше выдвигать женщин на руководящую работу. У женщины острый хозяйственный глаз, она бережлива, рачительна, трудолюбива, она — талантливый организатор.

В нашем районе немало есть женщины — передовиков военного времени, которые показывают образцы самоотверженного труда. Известны всему району имя на Сухаревой Александры Степановны — учительницы Хвойинской начальной школы, удостоившейся высокой правительственный награды медалью «За трудовое отличие». Соболевой Марии Александровны — председателя Власихинского колхоза, депутата районного Совета депутатов трудящихся, комсомолки Умновой — председателя Прудовского колхоза, Рыжковской сельсовета, Рябининой Александры Ивановны — председателя Зименковского колхоза и Чкалова — депутата районного Совета.

Международный женский день — 8 марта — женщины нашего района, как и всего Советского Союза, встретили новым производственным подъемом. Она борется за выполнение и перевыполнение производственных заданий. Нет сомнения, что этот производственный подъем будет закреплен.

Великая отечественная война поставила перед советской женщиной огромные задачи.

Советские женщины много делают для укрепления тыла и фронта, но она должна делать еще больше. Приближаются весенне-полевые работы, в которых женщины будут решать главную роль. Они должны мобилизовать все свои силы и все имеющиеся возможности для того, чтобы лучше подготовиться к весеннему сезу, провести его в самые сжатые сроки с отличным качеством работ.

Все силы — на укрепление военной мощи Советского Союза, на полный разгром немецко-фашистских оккупантов!

## В последний час

### Трофеи войск Западного фронта за период с 6 февраля по 5 марта 1942 года

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 43, орудий — 285, минометов — 83, пулеметов — 491, автоматов — 236, винтовок — 3.804, самолетов — 28, планеров — 4, автомашин — 794, мотоциклов и велосипедов — 189 и 1 вагон с велосипедами, тракторов и тягачей — 13, повозок и саней — 653, лошадей — 1.012, раций — 6, седел — 153, проволоки — 50 тонн, бензобочек — 13.361, бронеплощадок — 2, снарядов артиллерийских — 10.400, кроме того 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и 160 ва-

гонов со снарядами, мин — 4.166 и 113 ящиков с минами, гранат — 2.915 и 14 ящиков с гранатами, патронов 991.000 и 35 ящиков с патронами, авиабомб — 10 вагонов и неподсчитанный склад с авиабомбами, гильз снарядных — 7.090, паровозов — 16, вагонов — 599.

За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40.000 солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 263 населенных пункта, в том числе города Сухиничи, Юхнов, Дорогобуж.

Совинформбюро.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 5 марта

В течение 5 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск. Противник на отдельных участках фронта пытался контратаками приостановить продвижение наших частей, но, потерпев большой урон в людях и технике, отошел на запад. Наши войска заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Юхнов (Смоленская область).

За 4 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 43 немецких самолета. Наши потери — 13 самолетов.

За 5 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 4 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено свыше 350 немецких автомобилей с войсками и грузами, около 130 повозок с боеприпасами, 2 автозаправки с горючим, 37 орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 20 минометов, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Наша стрелковая часть (Западный фронт) в боях за деревню Г., превращенную противником в опорный пункт сопротивления, разгромила 55 немецких пехотных полков и 1 батальон 21 немецкого пехотного полка, Дружинин, захватили вражеский танк, три орудия, 10 станковых пулеметов и склад с боеприпасами. Поле боя усеяно трупами вражеских солдат и офицеров.

Наша воздушно-десантная часть, действующая на Западном фронте, за последние дни боев захватила 4 немецких орудия, 32 пулемета, 200 винтовок, 25.000 патронов, вагон с боеприпасами, 10 вагонов авиабомб, 1 вагон велосипедов, 40 автомашин и 100 лошадей. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

У немецкого обер-офицера Вальтера Эйкера найденописьмо к сестре Марте Зиггер. Эйкер пишет: «Русские доставляют нам много хаоса. Их самолеты действуют у нас в тылу, партизаны национальные наше обозы, закладывают мины на дорогах. Мы никогда не мог-

ли себе представить, что у нас будет так много убитых и что наша рота уменьшится до такой степени. Русские все время нападают на нас. Ночью — их излюбленное время для атак. Они подкрадываются к нашим позициям, налетают на деревни и врывается с гранатами в дома. Мы были вынуждены оставить много деревень, так как не могли устоять против многочисленных атак русских. Мы слишком слабы».

Пленный унтер офицер 4 роты 92 мотополка 60 немецкой мотодивизии Иозеф Шрайбер рассказал: «17 февраля я с обозом прибыл на командный пункт батальона. Здесь же находилась и 4 пулеметная рота. На другой день к нам прорвались русские танки и пехотинцы. Пулеметная рота, насчитывающая около 100 солдат, почти полностью уничтожена. В бою были убиты командир батальона капитан Шенберг, батальонный врач, фельдфебель Нодель и другие. Из 9 офицеров в батальоне осталось 5».

Отступая из села Варваровка, Ямского района, Старицкой области, немцы подожгли и взорвали мины 38 домов из 49. Под угрозой оружия гитлеровцы заставляли мирных жителей тащить на себе пушки к огневым позициям, подносить снаряды, рвать окопы. Уходя из села, немецко-фашистские мерзавцы силою угнали с собой 283 человека мирного населения.

Котельщики Мичуринского паровозоремонтного завода тт Свешников А., Розов В. и Сахновский И. в ответ на приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина добились нового производственного успеха. Выполнив заказ для фронта, котельщики выполнили план на 110% процентов.

## ЖЕНЩИНЫ И ДЕВУШКИ!

### Совладевайте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт!

## Большая сила



**СЛОБОЛЕВА Мария Александровна** — председатель Власихинского колхоза, депутат районного Совета.

Фото И. Ежова.

**В честь 8 марта**

#### Отлично готовят трактор к весне

Трактористка Огниновской МТС Клавдия Пахрина в прошлом году на своем колесном тракторе часто перевыполняла нормы выработки. Так, например, она всапахивала свыше 4 гектаров земли за смену.

Сейчас тов. Пахрина энергично готовится к предстоящим полевым работам. Она тщательно ремонтирует свой трактор, чтобы машина безотказно работала в горячие дни сезона. Тов. Пахрина на ремонт не считаясь со временем, и выполняет до 120 процентов задания.

В. Веркеева.

#### Женщины — лесорубы и возчики

В дни великой отечественной войны в лесную промышленность пришло немало женщин. Они встают на место мужчин, показывая высокую производительность труда.

Так, Мария Дмитриевна Полякова, из Масаринского лесопункта, на вывозке леса стала применять новый метод труда — сани с прицепными оголовьями. Она постоянно выполняет до 110 процентов нормы.

Хороших показателей в работе достигла лесоруб Наумовского лесопункта Вера Федоровна Круглова.

Нелидов

#### Достойная встреча

Достойно встречают бое марта женщины — работники промышленной кооперации района. Лесорубы Наумовской промартели В. И. Метлев, Е. К. Комиссарова, М. О. Ватрасова, С. П. Ракова, А. Т. Лаптева и другие перевыполняют свои задания.

Кустарь Никитинского промколхоза С. Г. Замашкина выполняет ежедневно 170 процентов нормы. До полутора норм в день дают И. С. Бузовкова, А. В. Шамина, Т. П. Савченко и многие другие.

А. Ратникова.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила женщин нашей страны от капиталистического гнета и рабства. Сталинская Конституция предоставила советской женщине всемирно исторические права. Наша женщина как равноправный член социалистического общества прививает самое активное участие в политической и хозяйственной жизни страны.

Советская женщина никогда не допустит, чтобы гитлеровские изверги отняли ее великие права, затонтили ее свободу, сделали ее рабыней Гитлера. В дни отечественной войны она встала во весь рост и показала перед всем миром свое могущество, свое умение, свою преданность партии Ленина—Сталина. Наши женщины проявляют образцы героизма и на фронте и в тылу. Они совладевают мужскими профессиями, становятся машинистами, токарями, слесарями, трактористами, лесорубами, заменяя мужчин, ушедших на фронт, они осваивают сложные профессии и самоотверженной работой в тылу куют победу над врагом.

В лесной промышленности и промысловый кооперации, в машино-тракторных станциях, в колхозах района — всюду трудятся наши женщины. Работчики леса т. т. Полякова и Круглова,

трактористка т. Пахрина, кустарь т. т. Замашкина, Голубева, Молькова и многие другие работают, не покладая рук, не жалея сил, не считаясь со временем, чтобы ускорить разгром ненавистных немецко-фашистских извергов.

«Женщины в колхозах — большая сила», — сказал товарищ Сталин на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников. Сейчас роль женщин в колхозной жизни стала решающей.

В нашем районе руководят колхозами 16 женщин, 67 женщин являются бригадирами. Исключительно много женщин среди заведующих фермами, звеньевыми, счетоводами колхозов. Это — передовые люди колхозной деревни, которые заняли место мужчин, ушедших в Красную Армию. Большинство из них уже освоило порученное дело.

Женщины, пришедшие к руководящему работой в колхозах, хорошо понимают указания товарища Сталина о том, что Красной Армии нужно больше хлеба, мяса, сырья для промышленности и решительно, по большинству взялись за подготовку к весенне-посевной кампании. Достойно встречают Международный коммунистический женский день — 8 марта депутат районного Совета тов. Соболева — председатель колхоза

имени 16 й годовщины Октября, тов. Смирнова — председатель колхоза имени Свердлова, комсомолка тов. Уинова — председатель колхоза имени Ворошилова. Они полностью обеспечили себя семенами, отремонтировали сельскохозяйственные инвентарь, заготовляют местные удобрения. Под руководством тов. Соболевой власихинские колхозницы заготовили 40 тонн торфа, 29 центнеров золы, 45 центнеров куриного помета. Неплохо организовали подготовку к весеннему севу председатели колхозов «Власть Советов» тов. Оралова, имени Чкалова — тов. Рябинина и другие.

Близится весенние полевые работы, в проведении которых женщина будет играть основную роль. Надо еще энергичнее, еще шире вовлекать женщин в производство, выдвигать их на руководящую работу. Партийные, советские и хозяйствственные руководители должны помочь женщинам в овладении «мужскими» профессиями, учить их, советоваться с ними — и тогда женщины будут могучей силой на производстве и в колхозах. Они будут работать еще лучше, еще больше, чтобы быстрее изгнать из пределов нашей родины гитлеровских оккупантов.

**И. Шеянов.**  
секретарь райкома ВЛКСМ(б)  
по кадрам.



**РЯБИНИНА Александра Ивановна** — председатель Зименковского колхоза, депутат районного Совета. Фото И. Ежова.

## Собрать больше запчастей и инструмента

Обращение комсомольцев Иловайской МТС Сталинградской области нашло отклик в ряде первичных комсомольских организаций колхозов зоны Огниновской МТС М. Ширкунова — секретарь Никитинской организации ВЛКСМ, т. Цветкова — секретарь Любковской организации ВЛКСМ, приступили к вынуждению и сбору запасных частей, инструментов и металла для ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. Ценные части собираются в Залесной МТС.

Но все это только начало. Широкой работы пока не развернуто. В нашем районе сотни деталей и много инструмента лежат без движения и пользы, в то время как каждый болт, каждая гайка — большая ценность. Собрать запасные части, инструмент и металл — краине комсомольское дело. В проведении сбора огромную роль могут сыграть пионеры и учащиеся старших классов.

Комсомольцы и школьники! Организуйте бригады по сбору запасных частей и инструмента к 10 марта проверьте в своем колхозе все. Тщательно обыщите каждый двор, кузницу, мастерскую, склад. Ценные части и инструмент имеются и в хозяйствах трактористов, ушедших в армию. Путем разъяснительной работы добейтесь от членов их семей сдачи этих материалов. Решительно бичуйте плюшкиных, которые прачут детали, ненужные им, и этим творят антигосударственное дело. Помните: собирая запасные части, инструменты и металл, вы помогаете фронту.

**И. Каткова.**  
секретарь райкома ВЛКСМ.

## Досрочно уплачивают военный налог

Е. М. Воробьева, Л. И. Цветкова, А. Е. Смирнова, Е. Е. Чернигина и многие другие колхозницы артели им. Свердлова сполна уплатили военный налог. За короткое время собрали около четырех тысяч рублей.

**А. Лесная.**  
Отв. редактор  
В. И. Галочкин

## ЖЕНЩИНЫ НАШЕГО КОЛХОЗА



**Екатерина Петровна ОРАЛОВА**

Большинство руководящих постов в нашем колхозе занимают женщины. Многие из них, в том числе и я, пришли к руководству в дни отечественной войны. Несмотря на убыль в людях, в тяговой силе и недостаток опыта, сельскохозяйственный год мы закончили неплохо и рассчитались с государством одними из первых в районе. Наш колхоз занесен на районную Доску почета.

В более трудных условиях начался новый сельскохозяйственный год. Главная трудность с семенами и тяговой силой. Но мы прилагаем все усилия, чтобы их преодолеть и хорошо подготовиться к весне. В обмен на сено получили 3 тонны семян овса. Приобретение семенного материала продолжается. Надо начали обучение не-продуктивного крупного рогатого скота, который на перевозках заменит лошадей. Сбруя для всех лошадей в исправности.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря закончен. Теперь наш кузнец может оказать помощь тем колхозам, где ремонтируется задерживается.

Чтобы добиться прибавки в урожае, звенья накопили больше местных удобрений. Руководитель передового звена Прасковья Федоровна Будряшова в овинах и печах нагребла свыше 10 центнеров золы, только за один день собрала 5 центнеров куриного помета. Много местных удобрений накопили звенья

ногогому рогатому скоту и овцам начальнико перенесли, позабыли о создании сухой и теплой зимовки. Хорошие условия содержания позволяют нам повышать продуктивность скота и досрочно сдавать продукцию животноводства, необходимую бойцам нашей Красной Армии. Уже сдано в счет поставок 1942 года все мясо, за исключением свинины, сдано авансом около 25 килограммов масла и 600 литров молока. Молоко с нашей фермы на сепараторном пункте признают лучшим по качеству и чистоте.

Женский день — 8 марта мы нынче встречаем в условиях войны. Красная Армия освобождает родных братьев и сестер, попавших под немецкое иго, неустанный гонит на запад гитлеровских бандитов, пытающихся захватить наши земли, наш хлеб, превратить нас в своих рабов. Но советская колхозница никогда не будет рабом Гитлера. Она бьет врага своей стахановской работой на колхозных полях. Наши женщины будут трудиться еще больше, еще упорнее, чтобы в изобилии обеспечить бойцов Красной Армии сельскохозяйственными продуктами и приблизить разгром лютых врагов женщин — германских фашистов.

Не покладая рук, работают ваши женщины в животноводстве. Скотники Клавдия Чернигина, Мария Смирнова и другие заботливо ухаживают за большими стадами колхоза. Работники животноводства борются за полное сохранение молодняка. Уже отелились 14 коров. Все телята сохранены и здоровы.

Заведующая фермой Анна Алексеевна Смирнова планирует комплектование ферм по круп-